

孜孜以求为致远

——记五台县实验小学二校区教导主任邓惠

天道酬勤,付出总有回报。这是山西省五台县实验小学二校区教导主任邓惠锲而不舍的人生信条。

忻州师范学院毕业的邓惠于2009年从事教育工作后,便在一线担任语文教师及班主任工作。由于她在本职工作岗位上爱岗敬业、勤勉踏实,始终以“求实、开拓、创新、奉献”的高标准,严格要求自己,用自己的实际行动赢得了领导和同事们的认可。2019年组织上调她到新设立的五台县实验小学教育集团二校区教导处担任主任,并兼一、二年级的音乐教师工作。上任之后,她为了全身心投入到新的工作中,将10岁大孩子上学接送和1岁小孩照顾都委托给自己和爱人的父母,而她爱人工作也很忙,基本上无暇顾及家务,自己只好每天起早贪黑地往返于几公里之外的家、校之中。为了深化教学质量,提升教学成效,她常常克服家庭困难,加班至深夜才回家。但却无怨无悔,孜孜以求地致力于教研工作中……

几年来,她本着“教而不研则浅,研而不教则空”的原则,除自己仔细学习各科课标,积极参加上级组织的各类培训,在实践中不断致力探索教研教改工作的同时,始终把课堂作为教师的主阵地,把上好每一节课、备好每一节课作为对每一位教师的要求,每个学期都要组织参与推门课、公开课、示范课、阅读指导课、同课异构等听课评课活动100余次,并做到逢听必评,通过每周两次的常态主题教研活动和以听课为主的教研活动,努力把每堂课进行研究,从中探索教学方法,研磨教学手段,并针对每堂课中的亮点与

不足和授课教师互动交流,总结教学实践经验,探讨教学方法,力争将研讨成果转化教学实践,不断改进教学方法,提高教学质量。尤其是对一些年轻和新调入的教师,她总是不厌其烦,深入浅出,言近旨远地商讨教学中存在的困惑,给他们鼓励和自信,充分调动其改进教学方法,提升教学质量的主观能动性。几年来,“敬业爱岗、善导高效、以人为本、德育为首、创新教育、多元发展”已在该校教师中蔚然成风,并先后涌现出市级优秀教师3名,县级优秀教师、教学能手等41名。

通过多种渠道让读书、思考成为校园的一道风景,是邓惠和校领导们打造书香校园的重要举措,几年来,在向师生提出“书香浸润校园,阅读点亮人生”倡议的同时,她把阅读指导纳入课程计划,尝试国学经典诵读课、阅读指导课和阅读展示课的教学途径,强化阅读指导,保障阅读时间,并探索出了从低段年级尝试推进阅读“启动”课(指导课);高段年级尝试推进“分享”课(展示课),充分运用激趣明标、整体感知、选点精读、拓展阅读等“四环节”教学模式,主推“以文带文”、“读写联动”两种课型,为学生搭建“读”的桥梁,播下写的种子。在每班每周阅览室上的一节阅读课上,将“四大名著”、古典文学、历代名篇、散文赏析、红色文典等做为必修课程,分别采取教师指导、自主阅读相结合的形式,在阅读的同时,鼓励学生记好阅读笔记和赏析心得等,引导学生掌握课内外阅读的有效方法、策略,从而实现了课内阅读与课外阅读的有机联结,丰富了书本知识理论与现实存在的

对接。几年来,按照制订的读书活动方案,各年级各班每学期都开展读书主题班会,总结交流心得体会,互相介绍读书经验,还通过举行经典诵读、诗词大赛、读书之星评比、成语诵读展示活动等,使全体学生既学到了读书的好方法,又养成了良好的读书习惯,加深了爱书、用书的思想认识,营造了学校浓厚的读书氛围,让浓浓书香在校园里得到不断的升华,学生的审美情趣、爱国情怀日益增强,先后涌现出近100名各级星级学生。从而成为了校园文化建设灵魂的有效载体。

邓惠在倡导开足国家规定课的基础上,按照“学生有特长、班级有特点、学校有特色”的原则,在原有校本课程的基础上,将音、体、美等课程贯穿于寓教于乐之中,先后通过利用活动课和学校的音乐教师组织策划合唱团,将语文学科和音乐学科进行整合,她亲自编排了《咏鹅》、《春晓》等“古诗新唱”等立意新奇,形式多样的节目;还利用大课间时间,排练成了大型节目“国韵成语”等,有效地激发了全校学生诵读成语,学习成语的兴趣。近年来,为落实国家“双减”(减轻学生作业负担、减轻校外培训负担)政策,对一、二年级不进行书面考试,但为了检测学生的学期学习成果,她加班加点,以无纸化趣味素养大通关的形式,制作了语文、数学、音乐、体育、美术等五大学科测评的PPT,潜移默化地让学生在游戏中的乐趣等……

孜孜不倦求致远,付出总有回报。相信邓惠在自己的岗位上,会砥砺前行,续新的华章。

(温晓军 高洁)

山西省长治市上党区：高质高效推进全区集中供热和多能互补改造工程

8月11日,山西省长治市上党区委书记张驰深入辖区西池乡、苏店镇、韩店街道,就散煤清零集中供热、多能互补改造工程进展情况调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示要求,牢固树立以人民为中心的发展思想,因地制宜、高质高效推进全区集中供热和多能互补改造工程,真正把好事办好、实事办好,切实提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

张驰一行先后来到西池乡南仙泉村,苏店镇新庄村、贾掌村、郝店村,韩店街道柳庄村、郭堡村,实地查看集中供热、多能互补改造工程建设现场,听取负责人和施工方关于工程总体情况的介绍,详细了解建设进度和推进过程中存在的问题和困难。调研中,张驰还走进村民家中,查看取暖设备安装、使用情况。

张驰强调,散煤清零各项工程事关人民群众切身利益,是惠及千家万户的民生工程、民心工程,要提高政治站位,切实增强责任感和紧迫感,深刻认识做好散煤清零工作的重要性,进一步强化组织领导,细化任务分工,明确责任到人,确保工程稳步推进;要加强沟通协调,强化要素保障,落实保障措施,形成工作合力,坚持问题导向,列出任务清单,健全完善应急机制,及时解决工程建设过程中的困难和问题,确保散煤清零工程顺利实施;要紧盯时间节点,倒排工期、挂图作战,严把工程质量关,加强安全管理,全力以赴加快工程进度,确保项目如期完工,切实保障群众安全过冬、温暖过冬,真正把民生工程打造成民心工程、满意工程。

(韩婷婷 郭雯雯)

山西省左权县：持续加强革命文物保护利用工作

近日,山西省文物局副局长王振华一行深入山西省左权县,就革命文物保护利用工作进行调研。

调研组一行实地考察了八路军一二九师司令部旧址等地,详细了解了革命旧址、文物保护等情况,对左权县革命文物保护利用工作给予了充分肯定,与相关部门人员进行了深入交流,并提出了具体的指导意见和建议。

调研组指出,左权县是全国闻名的革命老区,红色资源丰富,革命文物众多,积淀了深厚的红色底蕴、熔铸了宝贵的革命基因。要把革命文物保护作为重要任务,进一步加强革命文物的挖掘整理和展陈宣传,弘扬革命文化,传承红色基因,不断探索文物活化利用的新路径,持续推动文物保护高质量发展。

(石定嵘)

山西省河津市府西社区：外卖小哥“随手拍”注入基层治理“新力量”

在山西省河津市城区街道府西社区,新就业群体作为城市“行走的名片”和展示城市文明形象的“流动窗口”,充分发挥灵活机动、直接到户、覆盖面广的工作优势,成为参与治理新力量。

今年以来,府西社区专门设立了暖“新”驿站,配备沙发、冰箱、桌椅等基础设施,为新业态新就业群体免费提供休息场所和饮用水、雪糕、充电等服务,同时还为外卖骑手夏送清凉防暑大礼包,冬送暖冬大礼包,进一步满足新形势下多元化需求,促进新业态领域组织建设。

另外,外卖骑手化身问题排查员,进一步发挥流动网格员“前哨作用”,利用工作之余的“随手拍”,将取货、送货的过程中发现的安全隐患、邻里矛盾等问题通过微信群、电话反映等方式,及时传递给社区。化身便民服务员,外卖骑手在完成送单任务的同时,开展楼道卫生随手清、生活垃圾随手丢、网格小事随手帮等力所能及的志愿服务行动,解决网格小事。化身政策宣传员,依托外卖骑手与群众的“近邻”优势,外卖骑手给客户送餐的同时,积极引导各种不文明行为,帮助社区发放各类宣传材料。截至目前,共服务辖区居民50余次800余人。

(乔娜娜)

图片新闻

山西省怀仁市公安局吴家窑派出所积极开展“夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动”



为消除各类治安隐患,切实筑牢辖区安全屏障,近日,怀仁市公安局吴家窑派出所按照朔州市公安局和怀仁市公安局党委安排部署,在辖区内积极开展“夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动”。

行动期间,吴家窑派出所联合辖区矿区治安队和社区志愿者,深入居民住宅小区、移民新村、矿区等人员密集场所,开展治安防范宣传,通过

发放宣传资料、现场讲解、微信群科普等方式,向群众普及防盗、防骗、防火等安全知识,提高群众的自我防范意识和能力的同时,积极动员群众广泛参与治安防控工作,切实促成警民携手、共建平安的良好氛围。

此次行动吴家窑派出所共出动民辅警12人次,出动群防群治力量24人次,出动车辆5辆次,设置宣防点3个,发放宣

传资料1800多份,受教育群众500余人次,线上宣防点3个,累计浏览量4000余次。统一行动有效震慑了各类违法犯罪活动,净化了社会治安环境,提升了人民群众的安全感和满意度。下一步,吴家窑派出所将持续保持高压态势,不断加大夏夜治安巡查宣防力度,为维护辖区治安稳定、保障社会安宁作出更大贡献。

王晓丽 武子政 摄影报道